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ATA DA 53ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos seis dias do mês de setembro do ano de 2018, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 53ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, 

Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos 

Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, 

Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Marcio 

Nunes da Cruz e Sebastiao Jose de Souza. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 52ª Sessão Ordinária 

realizada em 3 de setembro, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: 

Ofício de Ministério da Saúde - Resposta ao Requerimento 75/2018 - Débora Marcondes 

- Requer ao Ministro da Saúde para que informe a possibilidade de fornecimento do 

medicamento Soliris na rede pública de saúde. Ofício de Sabesp - Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo - Resposta ao Requerimento 176/2018 - 

Marcio Supervisor - Requer a Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 

Paulo - SABESP para que realize reconstituição do pavimento danificado após serviços 

de manutenção na rede de água e esgoto na Rua João Avelino da Silva, antiga travessa 

da Rua oriente, na Vila Taquari. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico 

do Estado de São Paulo - Resposta ao Requerimento 305/2018 - Marcio Supervisor - 

Requer a SABESP - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo para 

que realize reconstituição do pavimento danificado após realização de serviços de 

manutenção na Rua Mário Cerdeira, em frente ao número 103, no Jardim Maringá. 

Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - 

Resposta ao Requerimento 321/2018 - Vanessa Guari - Requer a SABESP para que 

informe a possibilidade de realizar reconstituição do pavimento danificado após serviços 

de manutenção na rede de água e esgoto na Rua: Oriente, Vila Taquari. Ofício de 

Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - Resposta ao 

Requerimento 359/2018 - Marcio Supervisor - Requer a SABESP - COMPANHIA DE 

SANEAMENTO BÁSICO DO ESTADO DE SÃO PAULO para que realize reconstituição 

do pavimento danificado após realização de serviços de manutenção, nas seguintes 

localidades: -Rua Gastão Vidigal, entre o nº 15 a 37, Jd. Maringa; -Rua Higino Marques, 

nº1. 582, Jd. Maringa. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado 

de São Paulo - Resposta ao Requerimento 371/2018 - Marcio Supervisor - Requer a 
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SABESP - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo, para que realize 

reconstituição do pavimento danificado após realização de serviços de manutenção na 

Rua Antônio Galvão dos Santos, nº194, Jd. Maringa. Ofício de Sabesp - Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo - Resposta ao Requerimento 406/2018 - 

Dr. Pedro Correa - Requer a SABESP - Companhia de Saneamento Básico do Estado 

de São Paulo, para que realize reparos do pavimento danificado após realização de 

serviços de manutenção na Rua Artur do Amaral Camargo, localizada na Vila Taquari. 

Segue fotos anexas. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado 

de São Paulo - Resposta ao Requerimento 415/2018 - Tião do Táxi - Requer à Sabesp 

que providencie recapeamento no asfalto na Rua Nilton Rosa, próximo nº358, Itapeva 

IV. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - 

Resposta ao Requerimento 445/2018 - Edivaldo Negão - Requer à SABESP para que 

providencie reparos asfálticos da Avenida Brasil na altura do numeral 115 – Vila Nova. 

PROPOSITURAS: Moção: 8/2018 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Moção de Apoio 

para que as matérias legislativas e outras medidas que envolvam o Postalis e seus 

planos possam merecer a atenção e comprometimento das estruturas políticas federais, 

visando mitigar os impactos danosos que já vêm sendo arcados pelos aposentados e 

aposentáveis dos Correios, que já se somam em mais de 140.000 mil participantes e 

assistidos em todo o território nacional. Requerimento: 498/2018 - Vereador Sidnei 

Lara - Requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar Lombada ou 

Redutor de velocidade na Rua Mouracy do Prado Moura, na altura do número 1.139, 

localizada no Parque Cimentolândia. 501/2018 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao 

Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, informe a previsão de 

data para providenciar operação tapa buracos em toda a extensão da Rua Votorantim, 

localizada na Vila Isabel. 502/2018 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Sr. 

Prefeito para que junto ao setor competente, Secretaria da Saúde, informe a 

possibilidade de fornecer gratuitamente lanches aos pacientes que utilizam o ônibus da 

saúde para consultas e exames em outros municípios. 503/2018 - Vereadora Débora 

Marcondes - Requer ao Sr. Ernesto Melo Bonilha - Presidente do COMUTRAN, para 

que estude a possibilidade de ser colocada faixa de pedestre com fundo vermelho, nas 

esquinas entre a Rua Rui Barbosa e Rua Dr. Pinheiro, Centro. 504/2018 - Vereadora 

Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito que, junto à empresa Jundiá, informe a 

possibilidade de viabilizar trajeto de ônibus na estrada Vicinal Theodorico Pereira de 

Melo. 505/2018 - Vereador Edivaldo Negão - Requer ao Comutran para que nos prestem 

as seguintes informações sobre a possibilidade de implantar semáforo de pedestre no 

cruzamento das Ruas Rui Barbosa e Praça Joaquim Marques dos Santos – Centro. 1 – 
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O que pode ser feito para a melhoria do trânsito, tendo em vista o conflito do tempo para 

a passagem dos pedestres? 2 - Em caso positivo, qual o cronograma definido para tal 

medida? 3 - Não havendo possibilidade de ser colocado semáforo de pedestre, qual 

alternativa ou outro tipo de intervenção pode ser adotado pela Prefeitura de modo a 

mitigar os transtornos naquela região?. 508/2018 - Vereadora Wiliana Souza - Requer 

ao Sr. Prefeito para que informe a possibilidade de inclusão do Bairro dos Boavas em 

algum Programa de fornecimento de Água, para qualidade de vida das famílias. 

509/2018 - Vereador Marcio Supervisor - Requer a retirada de raiz de taquareira na Rua 

José Ermírio de Morais, ao lado do número 2233, no Centro. 510/2018 - Vereador Marcio 

Supervisor - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, 

providencie operação “Tapa Buraco” em toda extensão da Rua 13 de Maio, Vila Bom 

Jesus. 511/2018 - Vereador Toni do Cofesa - Requer à Gerência da Caixa Econômica 

Federal para que informe a possibilidade de implantar uma Agência Lotérica no 

Conjunto Habitacional Morada do Bosque, para atender Bairro de Cima e adjacências. 

513/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal a 

viabilidade de alterar o local da entrada das festividades da FAI (Festa de Aniversario 

de Itapeva) que atualmente fazem pela via Noemi de Moura Muzel, Jardim Maringa III. 

516/2018 - Vereador Toni do Cofesa - Requer à Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo - SABESP sobre a possibilidade de prolongamento da rede de 

água do Bairro das Pedras até o Bairro Palmital. 517/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa 

- Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, nos informe 

quantos “Lotes” ainda estão disponíveis no Parque Industrial de Itapeva, quais são os 

“Suplentes” em ordem de classificação, que estão na lista de espera para receberem 

concessões, e quais suas atividades. Indicação: 545/2018 - Vereador Edivaldo Negão 

- Indica a perfuração de um poço artesiano no Bairro da Caputera – Distrito do 

Guarizinho. 547/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica o alinhamento e iluminação 

pública na rua Cândido Francisco da Silva, Parque Residencial Itapeva. 548/2018 - 

Vereadora Wiliana Souza - Indica que informe a possibilidade de inclusão do Bairro 

Avencal em algum Programa de fornecimento de Água. 549/2018 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Indica que estude a possibilidade de instalar brinquedos adaptados na Praça 

de Eventos “Zico Campolim” e identificá-lo para possibilitar sua utilização por pessoas 

com deficiência ou com mobilidade reduzida. 550/2018 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Indica que determine ao setor competente realizar a troca da tampa na boca 

de lobo na Rua Nove de Julho altura do número 1145, localizado no Jardim Grajau. 

551/2018 - Vereadora Vanessa Guari - Indica que sejam feitas campanhas para 

divulgação do Setembro Amarelo (campanha de prevenção ao suicídio) no município de 
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Itapeva. 552/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica reparos com máquina patrol, 

cascalhamento e compactação em dois trechos da estrada do Bairro das Pedras, na 

descida do alto da Barra e na subida que fica depois da ponte da Barra, sentido com 

quem vai para o Bairro dos Pintos.  A Presidência encaminha os Requerimentos e 

Indicações à Secretaria Administrativa para as providencias de costume. TEMA LIVRE: 

Com a palavra o vereador Margarido cumprimenta todos. Comenta propositura que 

apresentou sobre a viabilidade de alterar o local da entrada das festividades da FAI 

(Festa de Aniversário de Itapeva) que atualmente fazem pela via Noemi de Moura 

Muzel, Jardim Maringa III. Diz que o pedido acompanha abaixo assinado dos moradores 

da região. Diz que Festas têm que trazer alegria e não prejudicar as pessoas. Passa 

áudio de morador relatando os transtornos causados pela festa. Aparte o vereador 

Jeferson Modesto diz que já tratou sobre o assunto do rodeio na Comissão de Defesa 

dos Animais e que, como a festa é particular, seria interessante chamar o responsável 

pelo evento para tratar sobre o assunto.  Continua o vereador Margarido dizendo que 

cabe à prefeitura fiscaliza, pois a festa não pode trazer transtornos para a população. O 

Presidente diz que é uma festa particular e que foi informado que não haverá barracas 

nas ruas.  Com a palavra o vereador Rodrigo Tassinari cumprimenta todos. Comenta 

sobre o Projeto de Lei que está sendo votado, que dispõe sobre a criação do Conselho 

Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Diz que é importante trazer o tema à 

discussão e que é importante acompanhar o andamento após a aprovação. Elogia o 

trabalho realizado pela APAE. Diz que espera que dessa vez o Conselho seja bem ativo 

e com participação da população. Comenta sobre o Plano Diretor, e que nele está 

previsto várias ações em relação à acessibilidade. Parabeniza a Câmara pela aprovação 

do Projeto. Com a palavra o vereador Alexsander Franson cumprimenta todos. 

Comenta sobre o ataque ao candidato Jair Bolsonaro. Diz que é lamentável a situação 

que se encontra o país. Comenta sobre as pesquisas que apontam o Bolsonaro em 

primeiro lugar. Diz que é necessário enfrentar a bandidagem que afronta a população, 

e que não se pode abaixar a cabeça para que bandidos dominem o Brasil. Diz que 

gostaria de ver notas das instituições lamentando o ocorrido. Deixa seu repudio ao 

ataque e solidariedade a Jair Bolsonaro. Comenta outros ataques que ocorreram na 

história do Brasil. Comenta sobre o museu nacional. Diz que muitos artistas famosos 

receberam dinheiro da Lei Rouanet, e desfalcaram o Ministério da Cultura. Com a 

palavra a vereadora Wiliana Souza cumprimenta todos. Comenta dispõe sobre a 

criação do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Diz que foram 

feitas algumas modificações e parabeniza todos pela luta. Com a palavra a vereadora 

Débora Marcondes cumprimenta todos. Comenta sobre a APAE e os pedidos que fez 
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para melhorias. Parabeniza o trabalho realizado. Comenta sobre a verba para ser 

liberada através do Condeca. Comenta sobre a Sessão Itinerante realizada na Agrovila. 

Diz que é muito importante realizar essas sessões. Comenta sobre o atendimento 

médico no local, que está sendo realizado apenas uma vez por mês. Comenta sobre o 

campo de futebol e o problema de fossa aberta na escola, gerando perigo para a 

comunidade. Comenta sobre resposta que recebeu do Secretário em relação a 

instalação de lombadas e acostamento na estrada, e que essas obras não estavam no 

orçamento. Diz que é necessário cuidar daquela comunidade e dar efetividade nas 

mudanças.  ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 108/2018 - Prefeito Luiz Cavani 

- Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência 

e dá outras providências. Colocado em 2ª discussão: Com a palavra o vereador 

Alexsander Franson parabeniza APAE pelo trabalho. Parabeniza todos envolvidos no 

projeto. Comenta sobre Lei que dá gratuidade no transporte público para portadores de 

necessidades especiais. Diz que esse é um projeto que vai somar forças. Com a palavra 

a vereadora Débora Marcondes diz que fez pedido para criação da Casa dos 

Conselhos, juntando todos os conselhos e dando a estrutura necessária. Comenta sobre 

a importância da inclusão de deficientes no mercado de trabalho. Colocado em 2ª 

votação, foi aprovado por todos. Leitura da Moção 8/2018 - Vereador Oziel Pires de 

Moraes - Moção de Apoio para que as matérias legislativas e outras medidas que 

envolvam o Postalis e seus planos possam merecer a atenção e comprometimento das 

estruturas políticas federais, visando mitigar os impactos danosos que já vêm sendo 

arcados pelos aposentados e aposentáveis dos Correios, que já se somam em mais de 

140.000 mil participantes e assistidos em todo o território nacional. Colocada em 

discussão e votação únicas, foi aprovada por todos. Leitura do Requerimento 

511/2018 - Vereador Toni do Cofesa - Requer à Gerência da Caixa Econômica Federal 

para que informe a possibilidade de implantar uma Agência Lotérica no Conjunto 

Habitacional Morada do Bosque, para atender Bairro de Cima e adjacências. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

516/2018 - Vereador Toni do Cofesa - Requer à Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo - SABESP sobre a possibilidade de prolongamento da rede de 

água do Bairro das Pedras até o Bairro Palmital. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo 

dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 54, 67, 

119, 129, 130, 134, 139 e 145/2017 e 31, 43, 46, 48, 57, 62, 63, 64, 75, 89, 92, 93, 94, 

98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 109 e 110/2018. Em d/v únicas as 

Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017, Emenda 01 ao Projeto de Lei 54/2017. 
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EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra o vereador Alexsander Franson diz que 

visitou alguns bairros. Comenta sobre os buracos e limpeza da cidade. Diz que muitos 

vereadores cobraram e que atualmente a situação não está tão crítica quanto no início 

do ano.  Parabeniza a equipe que tem realizado esses serviços. Diz que estará também 

na zona rural. Comenta sobre o regimento interno da Câmara em relação a 

apresentação de proposituras.  Diz que muitos pedidos são feitos através de ofícios para 

reforçar os pedidos já feitos.  Comenta sobre a Sessão Itinerante realizada na Agrovila. 

Parabeniza equipe que esteve presente, e pede para que seja realizada uma sessão no 

Distrito Areia Branca. O Presidente solicita que seja constado em Ata voto de pesar pelo 

falecimento da Senhora Jaqueline Aparecida da Cruz e do Senhor João Tarciso 

Antunes. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 54ª 

Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 10 de setembro, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 6 de 

setembro de 2018. 
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